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（四川省贸促会驻巴办2019年5月27日至6月2日）
[bookmark: _GoBack]一、经贸动态
1. 美元兑巴卢比涨势强劲 在公开市场达151Rs
[bookmark: _Hlk10372561]在上周一创下历史新高之后，本周一美元兑巴基斯坦卢比在银行间市场跌破150Rs。
周二，在银行间市场和开放市场美元兑巴基斯坦卢比汇率双双走强。在银行间市场，美元汇率上涨1卢比，交易价格为150.50卢比。在公开市场，卢比也上涨1卢比，售价为151卢比。
在此之前，美元兑卢比汇率持续三个工作日走弱。在过去三个交易日中，美元在银行间汇率下跌了2.21卢比。公开市场也出现了类似的下跌趋势，周一美元汇率下跌了1卢比，收于150.50卢比。
本月早些时候，在宣布与国际货币基金组织达成60亿美元的救助协议后，美元兑卢比创下历史新高。自上周以来，美元兑卢比在银行间市场汇率上涨3.74％。
2. 巴基斯坦下一财年目标收入增加1.4万亿卢比
巴基斯坦内阁周二决定将在6月11日公布即将到来的财政年度预算，并设定额外收入目标为1.4万亿卢比。
据悉，巴基斯坦最近与英国签署了关于共享法律援助的谅解备忘录（MoU），以分享巴基斯坦人在英国拥有的资产信息。在该国5550万银行账户持有人中，只有几十万人在纳税。同样，在巴基斯坦证券交易委员会（SECP）注册的100,000多家公司中，只有300家公司显示纳税。
政府官员说：“减少公共债务是我们的首要任务，其次我们将稳定经济、为管理外部赤字而减少进口，通过收入调动和支出控制来减少财政赤字，政府将尽量在预算中保护弱势群体。”
据了解，预算大部分将流向各省，联邦政府的运作空间将减少。经济团队的设计和实施稳定了卢比的价值。积极信号已经开始现象，证券交易所为此做出了积极贡献，并创造了新记录。
3. 巴将采用中国农业发展模式
巴基斯坦《新闻报》5月29日报道，旁遮普省信息和文化部长布哈里（Syed Sumsam Ali Bukhari）在28日发表的一份声明中表示，巴基斯坦计划采用中国的农业发展模式，提高农业生产，使国家繁荣昌盛。布哈里表示中巴友谊的新篇章即将开始，两国之间的合作将进一步促进所有重要领域的发展。他认为中国是唯一一个国家能够以人口众多为优势，并在经济和农业发展领域远远超过世界其他国家，与中国的合作将使巴农业达到新的发展水平。
4. 巴食品部长：巴基斯坦准备进入中国价值150亿美元的肉类市场
巴基斯坦食品部长周三表示，根据最近与中国签署的两项协议，农业合作协议和口蹄疫（FMD）自由区协议，巴基斯坦准备进军价值120亿至150亿美元的中国肉类市场。
巴基斯坦国家粮食安全和研究部长苏丹（Mehboob Sultan）表示，巴基斯坦将从建立无口蹄疫区的第二阶段过渡到第三阶段，以控制和消灭口蹄疫。口蹄疫自由区将根据双方的共同需求在巴基斯坦境内建立，通过实施疫苗接种达成目的，对此中方将提供技术援助。
一旦协议签署，中国可能进一步解除对巴基斯坦油菜籽（Pakistani rapeseed meal）长达三年的进口禁令。
巴基斯坦与中国农业合作框架协议将通过巴基斯坦国家粮食安全和研究部以及中国农业和农村事务部执行实施。该协议在中巴经济走廊框架背景下占有重要地位，促进了农业领域的合作。
农业框架协议中的目标将在未来五年内实现，并将涵盖农业技术、农业投入、遥感检测地理信息系统以及食品加工前后处理等领域。该协议还包括农产品的储存，作物、
牲畜和家禽的遗传资源，动植物新品种的选育，饲料渔业的水产养殖，新的高产品种的研究和开发，精准农业与病虫害防治。
5. 巴总理伊姆兰·汗将为阿拉玛工业城揭幕
巴基斯坦总理伊姆兰·汗将在10月的第一周为配备最先进现代化基础设施的阿拉马·伊克巴尔（Allama Iqbal）工业城揭幕，该工业城除了推动该国的经济活动外，还将为外国和当地投资者提供住房。
据了解，工业区将通过公私合营和公对公合资协议建立，政府将制定政策框架，使工业区的工作进入快速发展阶段。伊姆兰·汗表示，巴基斯坦各方商界领导人已了解这些政策，并对政策充满信心。这些政策包括降低成本和提供方便开展业务的平台。
阿什法克（Mian Kashif Ashfaq）表示，费萨拉巴德工业区开发和管理公司（FIEDMC）已将大约1200万美元的外国投资投入到各种项目中，这清楚地表明外国投资者对现政府充满信心。他补充说：“除此之外，通过费萨拉巴德工业区开发和管理公司（FIEDMC）的不懈努力，本地投资者已向FIEDMC投入了数十亿卢比资金。”
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二、中巴经济走廊要闻
1. 王岐山副主席访巴 开启走廊项目新篇章 获巴总统授予奖章
26日，中国国家副主席王岐山对巴基斯坦进行为期三天的正式访问。与巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维会面，并与巴基斯坦总理伊姆兰·汗举行会谈。双方就中巴关系及地区问题交换意见。
巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维星期天在伊斯兰堡总统府举行的颁奖仪式上，向中国副主席王岐山颁发了巴基斯坦最高公民奖章（Nishan-e-Pakistan），以表彰他在促进双边关系中所发挥的作用。
巴总统阿里夫·阿尔维和总理伊姆兰·汗会见了王岐山副主席，并举行了两国代表团级会议。此外，巴基斯坦总理伊姆兰·汗与中国国家副主席王岐山周日在伊斯兰堡携手启动四个大型CPEC发展项目并举行仪式，项目涉及的领域有工业、能源、技术和教育。
四个启动项目如下：
第一个项目，默蒂亚里至拉合尔660千伏输变电工程：在默蒂亚里至拉合尔路段铺设660千伏的输电线路，以传输位于塔尔煤田、卡西姆港和胡布燃煤电站的电力。该项目将有10％的超载能力，持续两小时供应2200兆瓦电力。
第二个项目， 拉沙凯伊特别经济园区（RSEZ）项目：在开伯尔-普赫图赫瓦省通过最优价格、世界级工业基础设施推动工业化进程。该园区位于喀喇昆仑走廊和ML-1开发走廊的交汇处，它将被设计成为连接喀什（新疆）、喀布尔（阿富汗）和瓜达尔（巴基斯坦）的“一带一路”重要贸易和物流中心，并成为国际商业、技术和制造中心。
第三个项目，旁遮普大学孔子学院项目：两国在旁遮普大学开设了孔子学院，学院主要提供汉语教育、文化推广和文化交流等。
第四个项目，华为巴基斯坦技术支持中心：此次仪式还标志着华为成功在巴基斯坦成立技术支持中心，这是中国科技巨头承诺在巴基斯坦进行大规模投资的一部分。
此外，中巴两国签署了五份中巴经济走廊项下的合作协议文件，进一步加强两国在多个领域的合作。签字仪式在王岐山和伊姆兰汗和的见证下举行。
合作文件包括：
1、 中国农业部与巴基斯坦国家粮食部关于农业合作的框架协议；
2、 中国海关总署与巴基斯坦国家食品安全与动物检疫部关于《建立无口蹄疫疫区要求》谅解备忘录；
3、 中巴两国救灾物资交换书；
4、 中巴经济合作协议；
5、 中方与巴基斯坦俾路支省关于在拉斯贝拉大学开展现代农业综合发展的协议。
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