巴基斯坦经济新闻周报
（四川省贸促会驻巴办 2019年4月22日至28日）
一、经贸动态
1. 巴基斯坦从伊斯兰开发银行获得 5.51 亿美元贷款
巴基斯坦《论坛快报》4 月 23 日报道，巴基斯坦和伊斯兰开发银行(IDB)周一签署了一项贷款协议，IDB 将为巴液化天然气(LNG)和石油进口提供 5.51 亿美元的融资贷款，这将有助于减轻巴外汇储备压力。报道称，巴政府以 12 个月伦敦银行同业拆息(Libor)加2.22%的利率从伊斯兰开发银行下属的国际伊斯兰贸易金融公司(ITFC)获得这笔贷款，该协议为巴石油和液化天然气的进口提供了为期一年的贸易融资，总额达 5.51 亿美元。新任巴总理财政顾问谢赫表示，这项融资协议的签署，将有助于支持巴石油和天然气进口，并减轻外汇储备的压力，还反映了国际金融机构对巴基斯坦经济及其未来前景的信心。文章称，到目前为止，沙特阿拉伯、阿联酋和中国已经支援了 75 亿美元来稳定巴基斯坦国家银行(SBP)持有的外汇储备。此次贷款协议是本财年巴第二次从伊斯兰开发银行获得融资贷款。本财年 7 月至 3 月，伊斯兰开发银行已支付了 5.11 亿美元，用于支持巴石油进口的商业融资。
2. 巴基斯坦政府计划从世界银行获得 15 亿美元的项目资金
据巴媒消息，巴基斯坦政府希望世界银行尽早批准相关文件，以确保在本财年结束前（6 月 30 日之前）支付约 15 亿美元的项目融资。巴媒提及到，本财年约有 27 个省级开发项目被延迟，2018-2019 年度的付款延期也将直接影响 2020 年的财政项目，这也是巴基斯坦财政部试图避免的。这种延误不仅仅影响巴基斯坦经济，同时影响了世界银行及其他一些借贷组织的经济流动，联合国和亚洲开发银行都对巴基斯坦作出了悲观预测，这些组织也对巴国内进行机制性改革等提出硬性要求。
3. 截至本季度末 巴贸易逆差将减少 60 亿美元
近日，巴基斯坦商务、纺织、工业和生产投资总理顾问阿卜杜勒·拉扎克·达乌德表示，鉴于当前出口增长率仅为1.88%，巴基斯坦的出口可能不会达到250亿美元，很可能保持在240亿美元左右。不过，如果出口增长趋势发生积极变化，那么出口可能会徘徊在240亿至 250亿美元之间。他在上周二晚上接受当地媒体采访时表示，由于政府已成功削减进口，贸易逆差将在2019年6月30日之前减少50-60亿美元至310-370亿美元。达乌德预计，未来5年内中国对巴基斯坦的投资额将达70亿美元。他说，巴基斯坦将寻求中国在种子开发和引进机械化农场方面的援助投资，以提高农业领域生产力。
4. 中国对外投资促进一带一路沿线国家经济增长
巴基斯坦《论坛快报》4 月 24 日报道，中国商务部周一表示，2013 年至 2018 年间，中国与“一带一路”沿线国家双向投资超过 1300 亿美元，为“一带一路”沿线国家注入了新的增长动力，为全球经济复苏作出了贡献。此期间，中国对带路沿线国家直接投资年均增长 5.2%，超过 900 亿美元。而随着双向投资的深化，中国从“一带一路”沿线国家共接收 400 亿美元的投资。五年内，中国企业在“一带一路”建设中完成的项目总价值达到 4000亿美元。同期，中国与带路沿线国家货物贸易额超过 6 万亿美元，年均增长 4%，高于中国对外贸易的总体增速。中国商务部还表示，中国将帮助深化与其他国家的经贸合作，与相关国家建立更多的自由贸易区，减少贸易和投资壁垒，推动形成一个庞大的“一带一路”市场。西门子公司首席执行官兼总裁乔·凯瑟说称，‘一带一路’这样的倡议能让全球三分之二以上的人口团结起来，能创造大规模的基础设施和经济运动，从而建立自己的规则。一带一路相关经济体将最终证明这些国家经济发展的潜力。
5. 巴基斯坦预付费用户或将恢复税收
巴基斯坦最高法院 25 日宣布，将恢复手机充值卡运营商收取的所有税费。在 2018 年 7 月之前，巴基斯坦的预付费用户在充值过程中扣除 25%的相应税收，当充值 100 卢比时，手机到账 75 卢比，25 卢比税收即时扣费。在 2018 年大选期间，巴基斯坦最高法院前法官 Saqib Nisar 认为这种扣税方式有待完善，遂暂停了此项的税收。近期，巴基斯坦司法部长和所有省份的法律顾问都支持恢复征收此项税收，并表示这项税收属于政府的主要收入来源。征税制度恢复之后，消费者或将面临更繁重的税收，据巴媒消息，每 100 卢比的充值过程中，或将只有 64 卢比到账，不同的地区和运营商之间也会有税率上的差别。这比 2018 年 7 月停止征税前的税收还要重，其中包含预扣税 5.5%和货物税 19%等其他税种之外，还要缴纳 10%的服务税。由巴基斯坦电台所显示的数据来看，基于巴基斯坦庞大的人口基数，此项税收政策的措施，将在两个月内为巴基斯坦政府创收 150 亿卢比。
6. 巴英科技合作倡议启动
巴基斯坦《黎明报》4 月 25 日报道，周三，巴英科技合作倡议启动仪式在伦敦举办，双方承诺加强两国之间科技行业的合作以促进经济增长。英国高级专员公署的一份新闻通稿称，该倡议将寻求创建一个巴英科技走廊，为两国之间更大程度的互联互通提供门户。巴基斯坦驻英国高级专员扎卡里亚表示，专家预计未来几年巴基斯坦的 IT 行业将呈指数级增长，巴“数字巴基斯坦政策”包括将 IT 行业所得税零税率制度和支持 IT 服务出口延长至 2030 年。
7. “一带一路”国际合作高峰论坛在京开幕
巴基斯坦《黎明报》4 月 26 日报道，第二届“一带一路”国际合作高峰论坛于今日正式开幕。中国国家主席习近平论坛发表主旨演讲时表示，共建“一带一路”为世界经济增长开辟了新空间，为国际贸易和投资搭建了新平台，为完善全球经济治理拓展了新实践，为增进各国民生福祉作出了新贡献。习表示，中国将将同更多国家商签高标准自由贸易协定，并将更广领域扩大外资市场准入，在更多领域允许外资控股或独资经营。巴基斯坦总理伊姆兰·汗也在论坛开幕式发表主旨演讲，呼吁在中巴经济走廊(CPEC)进入下一阶段之际，中巴双方应加大对气候变化和贫困问题的关注。伊高度赞赏中国一带一路倡议的重要意义，称该倡议标志着全球化发展路径进入了一个崭新的阶段。他表示，今天有这么多世界领导人出席，证明我们选择的是希望而不是绝望，选择的是合作而不是对抗。122 个国家和 49 个国际组织签署了共建“一带一路”的愿景，这是一个历史性、里程碑式的发展。他表示，“一带一路”是共同合作、互联互通、共享繁荣的典范。巴基斯坦为在这一变革的努力中与中国合作感到自豪。巴基斯坦是“一带一路”最早、最热情的支持者之一。中巴经济走廊作为“一带一路”建设的重要组成部分，目前已取得实质性进展。巴基斯坦的能源供应大幅增加，关键的基础设施缺口正在被填补，瓜达尔这个曾经的小渔村正在迅速转变为一个商业中心。瓜达尔机场将成为我国最大的机场。巴基斯坦和中国正在共同进入中巴经济走廊的下一个阶段，更加强调社会经济质量的提升。巴基斯坦希望促进与中国在农业、卫生和教育领域的合作。据报道，伊姆兰总理昨晚抵达中国，进行为期四天的正式访问。据巴外交部表示，除了参加“一带一路”论坛，伊还将与习近平主席和李克强总理举行双边会晤。中巴将签署多项谅解备忘录和协议，加强两国在各领域的合作。伊姆兰总理还将参加北京举办的世界园艺博览会。
8. 中巴共议中巴经济走廊第二阶段
巴基斯坦《黎明报》4 月 28 日报道，巴基斯坦总理伊姆兰·汗周六开始了为期四天的中国之行，并于周六会见中国国家副主席王岐山，伊还将于周日会见习近平主席。目前，中巴双方讨论的重点是中巴经济走廊的下一阶段，中国政府已同意根据巴基斯坦政府的优先事项调整走廊重点。巴基斯坦正义运动党在去年大选后执政，在中巴经济走廊的下一阶段，以经济特区为载体的产业合作将成为重点，并鼓励私营部门投资和合资企业。在中巴经济走廊下一阶段，中巴还将致力于社会领域的合作，将在 27 个教育、卫生、农业、水利灌溉、人力资源开发和扶贫项目上投资 10 亿美元。此外，中巴自由贸易协定(FTA)第二阶段协议也将在此访期间签署，根据协定，中国将为巴基斯坦商品开放 90%的市场，以解决贸易失衡问题。去财年，巴基斯坦对华贸易逆差为 97 亿美元。其中，中国向巴基斯坦出口114.58 亿美元，而巴基斯坦对华出口 17.44 亿美元。据估计，新的自由贸易协定将使巴对华出口增加 5 亿美元。
9. 巴基斯坦俾路支省农业产量提高 农民增收
据《黎明报》报道，由澳大利亚政府支持的“澳大利亚俾路支农业发展计划” ‘AustraliaBalochistan Agribusiness (AusABBA) programme’的第一阶段，使巴基斯坦俾路支省的六个地区的农产品总值提高了 910 多万美元，帮助当地农民实现创收。根据联合国粮食及农业组织（粮农组织）与俾路支省政府实施该项目的合作文件，该项目旨在提高俾路支省的农作物产量和畜牧生产力，在农场管理和水资源利用方面向农民介绍新技术和新方法，大幅度提高了当地农作物的产量。

二、中巴经济走廊要闻
1. 巴基斯坦已向中国出口 15 万吨糖
据巴基斯坦《论坛快报》消息，4 月 23 日，巴基斯坦商务、纺织和工业部长顾问 RazakDawood 表示，巴基斯坦已根据中国的免税优惠方案向中国出口 15 万吨糖。Razak Dawood 还表示，巴基斯坦总理伊姆兰汗将于 4 月 28 日访问期间与中国签订自由贸易协定(FTA)，巴基斯坦面向中国的出口将享有与东盟成员国相同的免税份额。
2. 驻巴基斯坦大使姚敬在巴主流媒体发表署名文章
4 月 25 日，驻巴基斯坦大使姚敬在巴主流乌尔都语和英文报纸《战斗报》《新闻报》《论坛快报》《快报》发表题为《中巴经济走廊将树立“一带一路”高质量发展的典范》的署名文章。概括如下：
中巴经济走廊是“一带一路”重大先行项目和新时期中巴合作的标志性工程。当前，中国政府与巴基斯坦政府经过友好协商，决定推动中巴经济走廊合作进入充实、拓展新阶段。走廊建设呈现出新特点：——以社会民生为中心。接地气、惠民生是走廊建设重要任务之一。根据巴方实际需要，中方加大了对巴民生投入。走廊社会民生工作组梳理了一批“短平快”“小而美”的民生项目，涵盖农业、扶贫、供水、卫生、教育和职业培训六大领域。——以产业合作为重点。中巴产业优势各异，互补性强，合作已经在路上。去年，长安汽车携手巴本土企业 Master Motors Ltd 在卡拉奇设厂，预计年产量超 3 万台。安徽德力日用玻璃股份有限公司与巴 JW 集团启动玻璃制造合资项目。阿里巴巴旗下蚂蚁金服与巴移动支付企业 Easypaisa 合作，将其打造成本地版“支付宝”。走廊首个产业园区拉沙卡伊工业园将于近期动工。——推进第三方合作。走廊积极效应逐步释放，越来越多国家看好巴基斯坦的发展前景，希望参与走廊建设。对于这些合作意愿，只要有利于稳定、发展与繁荣，中方都持欢迎态度
3. 海尔巴基斯坦智慧家庭体验店开业 全球化落地步伐加速
2019 年 4 月 23 日，海尔位于巴基斯坦历史古城拉合尔的智慧家庭体验店开业。在 230㎡的空间里，海尔不仅向巴基斯坦用户展示高端智慧单品，同时搭建了智慧客厅、智慧厨房等智慧交互场景，吸引了众多用户到场体验，引发交互热潮，参加开业典礼的各界嘉宾为未来感十足的智慧家庭点赞。海尔方面表示，巴基斯坦体验店的建成，是海尔智慧家庭在巴基斯坦落地的重要一步，也是智慧家庭全球化落地按下加速键的关键标志。海尔巴基斯坦表示，将继续增加对智慧家庭的投入力度，增加智慧单品的销量和出样，逐步加入更多的智慧场景体验，在现有体验店的基础上实现智慧家庭解决方案的不断迭代升级，为当地用户不断输送智慧美好生活。
4. 中巴经济走廊项目已为巴方创造 7.5 万个直接就业机会
近日，“一带一路”国际合作高峰论坛咨询委员会向第二届高峰论坛筹委会提交了关于“一带一路”和高峰论坛的研究成果和建议报告。报告提到，迄今为止，中巴经济走廊项目实施已为巴人民创造了超过 75000 个直接就业机会。“一带一路”合作可通过加强参与国国内及区域走廊的基础设施建设，帮助各国尤其是发展中国家破解实现工业化的主要瓶颈。中巴经济走廊的理念和实施框架就是很好的例证。
5. 巴基斯坦总理出席一带一路峰会 发表演讲
巴基斯坦总理伊姆兰·汗在 4 月 26 日举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上表示，当今世界充满地缘政治的不确定性，贸易壁垒也在增加，但“一带一路”倡议通过“互联互通”提供了合作机会。伊姆兰·汗表示，巴中两国‘中巴经济走廊’的建设，下一阶段的重点应为关注社会经济发展、扶贫、农业合作和产业发展，深化教育、知识领域的合作。“中巴经济走廊打造的经济特区，为我们创造了大量的投资机会。目前我们和中国正在商讨自贸协定的升级版。感谢中国领导人对巴基斯坦的支持。”
他提出了几点建议：第一，共同应对气候变化。巴基斯坦过去 5 年内种植了 50亿棵树，目标是要在未来 5年种植 100 亿棵树；第二，建立“一带一路”旅游走廊，推动人文交流；第三，建立反腐合作办公室，打击“白领犯罪”，因为白领犯罪对发展中国家造成严重损害；第四，设立扶贫基金，扶助需要帮助的各国；第五，共同推动贸易投资自由化，鼓励私营部门和企业参与项目合作。
6. 中巴两国加强投资领域的合作
4 月 27 日，巴基斯坦伊姆兰汗参加第二届一带一路峰会，并在圆桌会议上发表讲话，他说“巴基斯坦很荣幸能够成为中国早期的合作伙伴，在中巴经济走廊建设下，开展了高速公路、现代化铁路网、发电厂、港口和经济特区的建设。中巴经济走廊不是交易，是而是促进巴基斯坦社会转型的机遇”，巴总理还表示瓜达尔港与中国新疆地区的连通性将使两国受益，例如促进中巴两国中西部地区的发展。习主席提出的“一带一路”愿景是希望打破障碍、整合经济、共享繁荣，符合巴基斯坦的发展愿望。此外，他还重申希望建设以文化旅游交流为主导的旅游走廊。据《黎明报》报道，巴基斯坦和中国同意恢复中国投资促进局（CIPA）与巴基斯坦投资委员会（BOI）之间的合作，以促进两国在信息技术，纺织品和农产品等优先领域的合作。BOI 主席谢里夫先生说，目前巴基斯坦共有七个经济特区，政府希望在此基础之上开发新的经济特区，BOI 将鼓励中国企业在巴基斯坦投资。
“拉沙卡伊（Rashakai）经济特区的发展具有里程碑式的意义，也是实现 CPEC 工业合作的第一步。巴基斯坦现任政府优先考虑实现中巴两国工业合作” 谢里夫先生告诉中国同行。拉沙卡伊（Rashakai）是开普省近期计划主要开发的特别经济区之一，也是开普省目前计划唯一将被纳入“中巴经济走廊”项目库的产业园区项目。Rashakai 特区占地面积为约 406.74 公顷，将分三期进行开发建设。目前，BOI 已经收集了巴基斯坦当地企业和外国投资者的具体投资建议，政府将支持优先产业的发展，例如以工业为基础的食品加工业和纺织业，旅游业和酒店行业，信息技术行业和轻工业及物流行业。
7. 巴基斯坦总理： 一带一路从理念变现实令人振奋
[bookmark: _GoBack]“一带一路”致力于在共同繁荣和合作共赢的基础上实现区域间及区域内经济一体化，它加强和提升了经济全球化和互联互通水平。“一带一路”从理念变成现实令人振奋。巴基斯坦总理伊姆兰·汗在接受本报记者采访时表示，随着越来越多国家加入，“一带一路”已经成为广受欢迎的国际公共产品。巴基斯坦是“一带一路”建设的坚定支持者，中巴经济走廊这一旗舰项目正在成功向前推进。谈到“一带一路”倡议，伊姆兰·汗强调，正在建设的中巴经济走廊是“一带一路”的旗舰项目。对于某些关于“一带一路”倡议和中巴经济走廊加重所在国家债务负担的说法，他反驳指出，中巴经济走廊是促进巴中两国关系和社会经济发展的催化剂。“中国的贷款只占我们全部国际债务的 9%到 10%，而且是可控的。我们不应该把我们的精力和时间浪费在诋毁投资者身上。”
