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1. 巴基斯坦将扩大水果蔬菜出口 未来三年出口额将达到10亿美元
根据巴基斯坦《黎明报》的报道，巴基斯坦园艺发展和出口公司（The Pakistan Horticulture Development and Export Company，PHDEC）正在制定一项计划，确保在未来三年内将巴基斯坦水果及蔬菜出口额提升至10亿美元。
PHDEC确定的五种出口产品包括：金诺橘、芒果、枣、洋葱和土豆。商务部的一位高级官员表示，已经将这些产品营销策略的研究外包，将于近期最终敲定这些产品出口的营销策略。在文件中，将重点涵盖针对肯尼亚和埃塞俄比亚花卉的出口；对中国的草药出口；大蒜和扁豆的进口替代品；农产品增值工业等。
据悉，PHDEC曾是巴基斯坦商务部下属的一个公共部门，2009年转为公司运营，2015年曾因财政状况不佳和管理不善面临关闭。此次政府拨款1亿卢比，希望借此提升农产品出口额。PHDEC将2019-2020年的水果和蔬菜出口额目标由7亿美元提升至8亿美元。
2. 巴政府将推动扩大蜂蜜出口
《论坛快报》8月14日报道，巴总理商务、纺织、工业和生产顾问阿卜杜勒·拉扎克·达乌德（Abdul Razak Dawood）表示，巴政府正在通过加强政策指导、提供技术和资金支持等综合手段促进巴蜂蜜出口。
达乌德在会见巴蜂蜜生产企业代表时表示，为了充分挖掘巴蜂蜜行业出口潜力，政府将为蜂蜜企业在获得现代生产技术和提升企业管理水平方面提供指导，帮助提高蜂蜜产品质量，以符合国际质量标准，满足海外高端消费市场需要，这将有助于增加蜂蜜出口，提升巴商品出口多元化水平。达乌德表示，巴商务部将专门成立包括蜂蜜生产企业在内的蜂蜜产品指导工作组，研究制定蜂蜜生产战略，消除蜂蜜生产“瓶颈”，进而推动提升蜂蜜出口。
3. 巴基斯坦保护本国特色产品
巴基斯坦商务部日前向国民议会提交地理标志注册和保护法案草案，旨在通过立法保护本国特色产品在国内和国际市场上的权益。
地理标志注册和保护法案的保护对象为具有特定地理来源，并因其原产地独特性而具备特殊品质和声誉的巴基斯坦产品，如洪扎杏、白沙瓦凉鞋、信德印染头巾和萨戈达蜜橘等。该法案的实施将保障当地生产者及加工者在保持产品独特属性的同时，获得公平收益。
该法案草案规定，一旦地理标志注册完成，任何销售相应特色产品但不使用地理标志，表明或暗示其来自真实原产地以外地理区域，或者未经授权以任何方式使用此地理标志的行为，都将构成不正当竞争而被追究法律责任。
4. 巴新财年首月经常账户赤字大幅下降
巴基斯坦《论坛快报》8月21日报道：据巴央行周二公布数据显示，新财年伊始巴经常账户赤字大幅收缩，7月赤字总额5.79亿美元，相比上年同期21.3亿美元的赤字规模，降幅达73%。其中进口下降26%，出口增加11%。据悉赤字减少主要得益于政府在经济领域的结构性改革，如核心利率提高到13.25%（为近8年峰值），卢比贬值32%，上调电力和天然气价格，同时实施居民电子身份税收监管，给予电力和天然气出口补贴，食品出口大幅增加和侨汇收入攀升也对缩小赤字起到了积极作用。
5. 巴政府将挖掘经济发展潜力
巴基斯坦《论坛快报》8月21日报道：近期巴总理商务顾问达乌德表示巴政府将实施经济领域改革以提升和释放本国经济发展潜力。一是高度关注出口发展，调整关税吸引贸易相关领域投资，实施经济体制机制改革放松经济监管。二是促进中小企业发展，重点做好支持中小企业获得信贷支持、市场准入和技术准入。三是着手改善营商环境，提升全球营商环境排名吸引外资进入巴市场。四是大力提升本国商品在全球市场的推广。
6. 世界银行行长即将访问巴基斯坦
根据巴基斯坦《黎明报》的报道，世界银行行长David Malpass将在11月的第一周访问伊斯兰堡，确定最终对巴基斯坦机构改革和经济增长的支持方案。世界银行代表团在一份声明中表示，“世界银行管理层强烈希望与巴基斯坦合作，通过世行的技术或财政援助，推动巴基斯坦机构改革和经济增长”。
据悉，虽然此前在总理访美期间，巴基斯坦与世界银行签署了价值9.5亿美元的几项融资协议，但行长先生仍然强调了现有项目面临的问题。另有一项价值15亿美元的项目正在提交世行董事会审批，据知情人士透露，主要问题出在价值4.5亿美元的开普省经济走廊上。
此外，在世界银行与亚洲开发银行、亚洲基础设施投资银行及法国发展机构联合支持下，共有三个总价值超过26亿美元的项目正在进行融资方案设计，包括卡拉奇水项目、卫生项目和城市生活项目。
巴基斯坦财政部长谢赫博士对世界银行行长即将访问伊斯兰堡表示欢迎，并希望世界银行和巴基斯坦未来开展更富有成效的合作。谢赫博士表示，巴基斯坦正在推行以增长为导向的机构改革和经济复苏方案，世界银行的技术和财政援助对此将至关重要。
7. 2019财年，巴大规模制造业产出同比下降3.6%，过去10年来首次下滑。
8. 7月份，巴汽车产量16472辆，同比下降23%；销售量10968辆，同比下降42%。 
9. 总理伊姆兰·汗表示，政府减少出口、增加进口的措施已取得实效，经常项目赤字得到削减。 
10. 总理伊姆兰汗命令其经济团队制定新的经济复苏计划，提升税收，创造就业。
11. 巴对进口棉花征收3％的监管税，以减少国内棉花种植者因高成本和低市场价格而受到的损害。
 
二、中巴经济走廊要闻
1. 两家中国公司投标建设 巴基斯坦Diamer-Basha大坝项目
根据巴基斯坦《黎明报》的报道，巴基斯坦水利电力发展局（The Water and Power Development Authority，WAPDA）本周三开始对Diamer-Basha大坝项目建设评标。投标方为两家中国分别牵头的联合体。
据悉，这两家联合体中方牵头公司分别为葛洲坝集团和中国电建公司。他们也分别与当地公司组成了联合体，提交了联合体公司的技术和财务测算方案。“我们计划在今年年底或明年年初确定建设主体”，WAPDA主席Muzammil Hussain表示。
据悉，Diamer-Basha大坝项目分为两个部分：大坝建设和水电设施，具体建设位置将在Chillas镇下游40公里的印度河上，旨在发挥蓄水、防洪和发电功能，总装机发电能力为4500兆瓦。
2. 巴基斯坦总理伊姆兰·汗接见中电胡布代表团
根据中国电力新闻网的报道，8月22日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗在伊斯兰堡总理府接见了中电胡布公司代表团。
伊姆兰·汗表示，中电胡布项目作为中巴经济走廊下的重大能源项目之一，且是位于俾路支省的唯一一个中巴经济走廊能源项目。他非常愿意出席项目投产仪式，与中巴两国嘉宾共同见证这历史性的时刻。总理仔细询问了项目淡水来源以及水处理综合利用情况，表示希望优化目前电力结构配比，并与中电项目负责人积极探讨了巴基斯坦垃圾发电及新能源的未来。
代表团表示，垃圾发电技术在中国已日渐成熟，国家电投、中电国际旗下新能源公司在垃圾环保电站投资建设及运营方面有丰富的经验，如有合适的投资机会，愿意为巴基斯坦清洁能源建设提供支持。
3. 中国移动在巴基斯坦成功进行5G测试
根据巴基斯坦《黎明报》的报道，中国移动巴基斯坦公司（ZONG）本周四在巴基斯坦成功地进行了5G测试。在ZONG发布的一份新闻稿中称，ZONG已经成为巴基斯坦第一家也是唯一一家正式完成5G测试的运营商。ZONG的一位工作人员在接受采访时表示，5G的传输速度至少为1GB/秒，在今天的测试中，达到了1.14GB/秒。
ZONG首席执行官王华在伊斯兰堡举行的测试会上说，“这一成功是巴基斯坦电信业的重要里程碑”，“5G将为巴基斯坦的经济转型、社会发展和人民生活的改善带来深远影响，预计5G将在医疗卫生、农业和教育领域发挥重要作用”。ZONG还宣布，公司将与华为公司合作，在巴基斯坦建立5G创新中心，会上双方签署了谅解备忘录。
据悉，五年前，中国移动巴基斯坦公司首次将4G技术带到巴基斯坦，而此次引入5G服务是为了满足未来的技术需求。
4. 中巴经济走廊安保代表团 访问巴基斯坦
根据巴基斯坦《国家报》的报道，由中国驻巴基斯坦大使姚敬率领的12人组成的中巴经济走廊安保技防代表团正在巴基斯坦访问。期间，代表团与巴基斯坦内政部部长Ahmad Shah会面，讨论了中巴经济走廊有关安全问题。“安全问题至关重要，是中巴双方加强各个领域合作的基础”，部长说。
部长表示，在中巴经济走廊的安全问题上，巴基斯坦内政部负责牵头，并建立了多种工作机制，以实现预期目标。姚敬大使强调，中方安保技防专家已经为中巴经济走廊提供了安保方面的技术支持，未来要加强安防技术的运用，以确保走廊项目的顺利推进。代表团成员与部长分享了安保方面的建议以及未来的设想，双方讨论了瓜达尔港及周边地区的安全问题，并提出了建议和措施。“我期待与中方代表团在安全领域相互合作，以确保中巴经济走廊项目的顺利实施”，部长说。
本周二，外交部发言人在回答记者问时表示，中巴是全天候战略合作伙伴，中巴经济走廊是两国务实合作的标志性工程。中方愿同巴方携手努力，坚定推进走廊建设，充实、拓展走廊内涵，实现走廊高质量发展，为两国乃至周边更广泛地区人民带来更多、更大福祉。
5. 巴总理伊姆兰·汗19日听取中巴经济走廊项目进展报告，宣布成立走廊事务局，要求加快瓜港燃煤电站、科哈拉水电站、一号铁路干线等多个项目进程。有关部门建议伊亲自出席白沙瓦-卡拉奇高速公路（木尔坦-苏库尔段）竣工仪式。
6. 随着中巴经济走廊大型项目陆续完成，今年7月中国对巴新增贷款仅为5420万美元。
7. 铁道部长谢赫·拉希德表示将寻求中国帮助，推进一号铁路干线升级改造项目，立项工作将很快完成。
8. 国家税务委员会在内阁会议上反对给予瓜达尔自由区完全税收减免和将中国港控免税期延长至40年，仅同意给予自由区和其他出口加工区相同的待遇。
9. 巴政府即将成立中巴经济走廊事务局，新任主席人选可能的是前驻华大使马苏德·哈立德或前财政部常秘达嘎。原走廊秘书处和能力中心将纳入事务局。
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