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1. 巴总理商务顾问鼓励巴家具企业扩大出口
《商业记录报》25日报道，巴总理商务顾问达乌德周日在拉合尔博览中心举办的巴基斯坦国际家具展上表示，政府正在制定一项刺激工业发展、扩大贸易出口的综合政策，以确保国家经济稳定。新政策中，政府将向工业企业和贸易商提供激励，以增加出口和减少进口，促进该国的经济发展。达乌德表示，巴基斯坦家具行业有很强竞争力，该行业工人技能高超，家具产品质量上乘，很容易满足本地和国际需求，如果措施得当，巴基斯坦可能成为世界上最具竞争力的家具出口国之一。巴政府正在深化与中国的贸易关系，并且推动与日本、韩国、越南等东南亚国家的贸易谈判，家具企业可以更多关注以上出口市场，政府将向工商界和家具产业提供全力支持。
2. 巴总理：巴致力以出口促进经济复苏
巴基斯坦《论坛快报》11月27日报道：巴总理伊姆兰·汗（Imran Khan）在周二举行的政府经济会议中表示，出口对巴经济复苏至关重要，促进出口是本届政府首要任务。会议审议了有关出口退税政策措施。总理强调政府应确保落实向出口商的退税，以解决工商界流动性困难。同时必须提高出口便利化建设，及时推广出口退税电子系统应用，提升政府服务水平。
3. 巴与世界银行签署7.87亿美元贷款协议
巴基斯坦《黎明报》11月27日报道，巴基斯坦政府和世界银行周二签署了五项总额7.87亿美元的发展项目贷款协议。协议由巴经济事务部代表巴政府与世界银行签署，经济事务部长阿兹哈尔见证了签字仪式。
根据贷款协议，世界银行将为卡拉奇三个项目提供6.52亿美元贷款，以完善城市交通基础设施，提升城市管理和服务水平，改善供水和排污系统。第一个项目是3.82亿美元贷款的卡拉奇黄线项目，将在原快速公交系统的基础上拓展扩建，打造一条贯穿市区的黄线走廊。第二个项目是2.3亿美元的城市宜居项目，该项目旨在提升卡拉奇地方议会和政府部门的管理水平，帮助改善私营企业发展商业环境，激励私营企业参与城市公共管理。第三个项目是4000万美元贷款的供水排污项目，该项目旨在升级卡拉奇供水排污系统，解决卡拉奇在生活用水、卫生设施和卫生服务方面存在的问题。此外，世界银行还向开普省提供了7000万美元的综合旅游开发项目贷款，以改善当地旅游基础设施，开发旅游资源，促进当地旅游业发展。
经济部长阿扎尔在签署仪式上表示，7.87亿美元的项目贷款体现了世界银行对本届政府的信心和支持，感谢世界银行帮助巴发展经济。世界银行代表赞赏巴政府经济改革举措，表示将继续为巴提供支持和便利，帮助巴基斯坦经济重回正轨。
4. 巴研究制定刺激侨汇收入政策
巴基斯坦《黎明报》11月28报道：巴总理伊姆兰·汗（Imran Khan）周三表示，侨汇收入是巴外汇储备的重要支撑，旅外侨民是巴国家重要组成部分，国家应向他们提供更多便利化服务。总理经济团队此次提出的刺激侨汇收入一揽子计划主要内容有：一是对有效提升侨汇收入的银行和汇兑公司给予特殊奖励；二是减少汇兑交易手续费；三是完善汇兑系统，换发外汇汇款卡；四是强制要求旅外就业人员在巴开设银行帐户；五是将巴邮政局数量从240个增加到3200个；六是鼓励使用合法的汇款渠道，并通过抽奖的方式向使用合法途径的巴海外汇款人给予奖励。
5. 第15届巴基斯坦国际建筑建材展览会将于2019年12月在卡拉奇举办
第15届巴基斯坦国际建筑建材展览会（Build Asia 2019 International Exhibition）将于2019年12月14至16日在卡拉奇展览中心举办。
该展览会创办于2005年，每年举办一届，旨在开发巴基斯坦建筑行业潜力，展示相关领域最新设备和技术，为当地和国际企业投资巴基斯坦建筑行业搭建对接平台。展出内容主要包括建筑材料、五金工具、石材、涂料、室内装饰材料、灯具及照明设备等。2018年第14届巴基斯坦国际建筑建材展览会期间，有22个国家的600多家参展商和6万多名客商参加。
6. 巴基斯坦再次上调电价 以满足国际货币基金组织要求
根据巴基斯坦《黎明报》报道，为了达到国际货币基金组织援助的要求，巴基斯坦执政政府不得不将电价再次上调26派沙（Paisa，当地的计数单位，相当于0.01卢比）。
据悉，巴基斯坦电力监管局此前允许单位电价上调15派沙，但此次在由总理财政顾问谢赫主持的经济协调委员会上，电价从电力监管局允许的上调15派沙外还将每单位上调11派沙的额外费用。上调电价将从12月开始实施，并不对所有消费者适用，用电量高于300单位的消费者，电价将上调26派沙，而对于用电量较少的用户涨幅将相对减少，最低上涨7派沙。
目前巴基斯坦的电价平均在每度13.51卢比左右，增加后每度电价将为13.77卢比左右，不包括销售税等其他税价。本财年以来，政府已经将电价上调了约每度电2.33卢比。政府还向国际货币基金组织承诺，通过自动机制确保“定期，及时地通知电力部门的最终消费者电价”。
7. 雀巢在巴基斯坦投资2200万美元 新建果汁厂
根据巴基斯坦《黎明报》报道，近日旁遮普省省长Chaudhry 雀巢公司在巴基斯坦新建的一座果汁饮料生产厂举行了落成仪式。新的生产厂投资2200万美元建成，每小时生产能力约为2.4万罐。雀巢巴基斯坦公司新任首席执行官Samer Chedid表示：“这项投资表明雀巢信任巴基斯坦且看好巴基斯坦的增长潜力。”
巴基斯坦驻华使馆商务参赞Badar U Zaman说：“巴基斯坦是世界上主要的水果生产国家之一。年产200多万吨柑橘，近200万吨的芒果。苹果和番石榴的产量也超过50万吨。在巴基斯坦，这些水果中只有5%用于生产果汁，这种是一种高附加值的形式。我们的水果需要越来越多的工厂来增加它们的附加值，这家工厂的落成会让这些水果增加附加值。我们也有巨大的潜力出口这些水果。”
据悉，耗资2200万美元建成的果汁厂是雀巢在全球最大的投资。该厂将为当地人提供就业机会，并促进饮料和其他相关行业，如包装和水果种植。这项投资也表达了对巴基斯坦政府和市场的信心，这对其他国家的企业家来说是一个好兆头。
在被问及“今年上半年雀巢在巴基斯坦的销售收入和利润都有所下降，为什么它对巴基斯坦市场仍然持乐观态度”时，Badar U Zaman表示：“总体而言，利润减少的幅度并不大。营业额大致等于上一年的六个月。当投资者投资时，他都是以长远的眼光进行投资。”他还补充说，遇到很多中国投资者，对出口巴基斯坦水果到中国表现出了浓厚的兴趣。此外，一些中国公司也对在巴基斯坦制造香料和浓缩汁表现出浓厚的兴趣。
据悉，巴基斯坦是世界第四大牛奶生产国，与中国每年的牛奶产量接近。Badar U Zaman认为，巴基斯坦在乳制品行业有很大的潜力，“我们有3500万头牛，6000万只山羊，3000万只绵羊和大约100万头骆驼。虽然中国伊利公司投资巴基斯坦乳制品公司的计划曾搁浅，但他们正在进一步探索市场，时机成熟时他们会建立自己的工厂。”
8. 7-10月份，巴国内摩托车、三轮车销量同比下降18%至52.4万辆。
9. 今年7月巴央行将政策利率上调至13.25%后，外国投资者购买巴主权债券（主要是3个月国库券）数量增加，外资来源国主要有美国、英国、阿联酋等。7月1日至11月19日，巴主权债务外部融资已达11亿美元，帮助巴稳定了外汇储备。
10. 拉哈尔商会主席艾尔凡在会见中国代表团时表示，巴希望在能源行业同中国私营部门开展共同投资，承接技术转移，降低国内生产成本。
11. 根据巴联邦税务局公布的数据，本财年前5个月，巴税收额达1.6万亿卢比，同比增长16.5%，但低于预期目标2180亿卢比。
12. 巴政府计划于12月勘探35个海上油气和10个陆上油气地点。

二、中巴经济走廊要闻
1. 巴反击美国对中巴经济走廊不实评论
巴基斯坦《论坛快报》11月24日报道：针对近期美国对中巴经济走廊（CPEC）的抹黑，巴政府进行反击。周日巴外长库雷希在木尔坦表示，巴方不接受美国对CPEC的不实评论，目前CPEC项目进展顺利推进，已经进入第二阶段，巴总债务负担为740亿美元，其中CPEC项目仅为49亿美元。CPEC的实施改变了区域格局，但没有限制投资，包括美国在内的任何国家都可以在CPEC项下的特殊经济区进行投资。总理信息顾问菲尔迪斯表示，CPEC项目是巴经济的重中之重，必将带动整个地区繁荣与发展。在CPEC项下建立的特殊经济区为巴创造了更多的就业机会，并帮助整个国家应对危机。计划部长阿萨德·乌达尔也对美进行强烈反驳，CPEC项目没有对巴经济造成负担，相反，它为未来工业发展提供了坚实基础。巴方在CPEC项目上没有争议，从长远来看所有省份都参与其中，并可预见这些项目将对经济产生积极影响。巴中合作没有损害其他国家利益，巴欢迎包括美国在内的其他国家共同参与CPEC建设。
2. 巴规划部长：希望在年末前建立首个CPEC经济特区
巴媒消息 巴基斯坦规划部长阿萨德·乌玛（Asad Umar）11月28日在与经济部门的会议上，他回顾中巴经济走廊(CPEC)和公共部门发展计划(PSDP)资助项目的进展时表示，应积极改善项目预期与实际施工之间的进度差，同时还指示官员应加快经济特区（SEZs）的工作，并希望其中能有项目在12月31日前完成。
高级官员表示，现阶段政府的想法是，不应只考虑中国投资，而应该尽力吸引新的投资者参与其中，并为此准备良好的方案。其中包括加强企业间的合作，为当地制造商提供更多的机会，以使就业机会最大化。
此外，乌玛还赞赏了经济特区在发展方面取得的进展，其中对费萨拉巴德（Faisalabad）地区被称为阿拉玛·伊克巴尔的工业城（M3）所取得的进展予以鼓励。因此他希望能够在今年年底前在费萨拉巴德建立中巴经济走廊下的第一个经济特区。他表示，有必要加快项目工作，以便在本财年年度内实现Rashakai和Dhabeji两个经济特区的破土动工。他指出，Dhabeji经济特区的工作也在如期进行，有望在费萨拉巴德建立的经济特区后不久上线。各能源部长也表示，将尽快为这些经济特区项目提供所需能源。
乌玛在会议中听取关于中巴经济走廊下已完成和正在进行的项目的简报，并表示满意。他强调指出，中巴经济走廊下一阶段重点在于加强经济合作，发展商业联系，使双方受益。
3. 中巴经济走廊事务局 首次任主席人选确定 军方背景引发关注
根据巴基斯坦《黎明报》报道，巴基斯坦政府当地时间26日晚些时候宣布，前三军公共关系局局长、前南部区司令、前中将阿西姆·萨利姆·巴杰瓦（Asim Saleem Bajwa），被任命为新成立的中巴经济走廊事务局（China-Pakistan Economic Corridor Authority，CPECA）主席。据悉，巴杰瓦的任期4年，直至任期结束。
中巴经济走廊事务局管理层将由一名主席、两名执行董事、六名执行委员组成，管理层任期为四年，由总理直接任命。职能主要包括：一是在中巴双方签署的有关中巴经济走廊的协议框架下，跟踪、协调、评估、保障协议有关内容的执行和实施，承担走廊新的任务；二是与中方保持密切沟通，组织召开中巴经济走廊联合合作委员会会议，与中方共同商定新的合作领域和走廊项目；三是为走廊建设提供不同政府部门间的、中央和地方政府间的协调保障，降低走廊项目的沟通协调阻力；四是做好中巴经济走廊调查研究，为政府长期规划和短期决策提供支持。
在经济稳定性得到有效改善的利好下，巴政府近来接连就下一阶段经济政策释放出转型信号，即不再以保稳定作为绝对优先目标，而是向谋发展、促增长的方向逐渐转型。
在巴总理伊姆兰·汗召集负责经济事务的全体内阁成员召开专题会议商议下阶段经济发展路线图，核心议题是实现经济复苏。会议作出了巴所有大型发展项目必须加速建设的部署。在资金保障上，会议将公共部门开发支出金额从本财年预算中的7010亿卢比（约合44.9亿美元）上调至9500亿卢比（约合60.8亿美元），表明尽管政府仍面临财政困难，但支持发展型项目的明确态度。在制度保障上，总理布置针对所有大型项目要设立连续性进度汇报机制以保障其建设进度。会议还要求计划发展部、工业部等相关部门加强自身执政表现，以加快水坝、道路等大型基础设施建设速度，加速推进巴经济特区软硬件建设和招商引资工作。
受前一阶段巴政府经济政策过于强调保稳定、财政支出大幅缩水影响，部分中巴经济走廊项目建设进度不可避免地受到负面影响。目前，随着巴经济脆弱性的缓解及其经济政策从保稳定向促增长调整，中巴经济走廊框架下大型基础设施项目建设有望重回快车道。在巴政府这一更加务实的政策下，中巴经济走廊建设未来将迎来基础设施、民生福利、产业技术多点开花新局面，从而为巴基斯坦经济、社会发展贡献更大力量。
伊姆兰·汗领导的政府于今年10月通过法令正式成立中巴经济走廊事务局，旨在建立部门协调机制，以确保走廊项目及时完工。
4. 中巴自贸协定第二阶段议定书 今日生效
据商务部新闻，《中华人民共和国政府和巴基斯坦伊斯兰共和国政府关于修订<自由贸易协定>的议定书》（以下简称《议定书》）于2019年12月1日正式生效。
中巴此次修订自贸协定，是落实两国领导人共识、进一步丰富和充实中巴全天候战略合作伙伴关系的重要举措，是推进“一带一路”建设和构建人类命运共同体的生动实践，是发展中国家间自贸区建设的典范，是落实联合国南南合作系列共识的具体行动，将进一步提升两国间贸易自由化便利化水平、深化双边经贸合作。
《议定书》对原自贸协定中的货物贸易市场准入及关税减让表、原产地规则、贸易救济、投资等内容进行了升级和修订，并新增了海关合作章节。其中，核心内容是在原自贸协定基础上，大幅提高货物贸易自由化水平。《议定书》规定，中巴两国间相互实施零关税产品的税目数比例将从此前的35%逐步增加至75%。此外，双方还将对占各自税目数比例5%的其他产品实施20%幅度的部分降税。经中巴双方协商，关税减让将在完成必要国内程序后尽快实施。
中巴自贸协定于2006年11月签署，2007年7月生效实施。为进一步提高两国间贸易自由化便利化水平，中巴双方于2011年3月启动自贸协定第二阶段谈判，于2019年4月结束谈判并签署《议定书》。
5. 俾路支省首席部长卡马尔表示，中巴经济走廊产业园项目将为俾省带来超过100万就业，赞赏中国在职业技能培训方便为俾省作出的贡献。
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