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1. 巴希望亚洲基础设施投资银行加大对巴金融支持
巴基斯坦《论坛快报》12月18日报道，近日，巴经济事务部部长阿扎尔会见了来访的亚洲基础设施投资银行（AIIB）代表团，并与亚投行行长金立群进行会谈，双方讨论了巴电力、运输、水供给、信息科技等领域合作情况，阿扎尔希望亚投行加大对巴金融支持。
阿表示，巴政府正在努力提高政府治理水平，积极落实经济改革，推动巴经济平衡可持续发展，提高巴居民人均收入。近期，外国政府和国际组织对巴贷款整体有所增加，体现了国际社会对巴经济改革计划和经济回稳的信心。巴上届政府更多强调基础设施建设，本届政府在重视基础设施建设的同时，更注重社会民生类项目建设。亚投行是巴重要伙伴，为巴经济发展提供了帮助，希望可以继续加大对巴金融支持力度。
金立群表示，亚投行是巴基斯坦最重要的合作伙伴之一，为巴能源、道路、社会民生、水供给、城市服务等项目提供了融资贷款，亚投行支持巴经济改革计划，将继续支持巴社会经济发展。
2. IMF第二笔贷款到账 巴基斯坦经济步入正轨
巴媒消息 国际货币基金组织（IMF）昨日（12月19日）批准向巴基斯坦提供第二笔4.524亿美元的资金，并宣布巴基斯坦经济改革计划“步入正轨，开始结出果实”。近日该组织对完成了对巴基斯坦的第一次评估，指出执政政府政策的“果断”实施有助于保持国家经济的稳定。
IMF于今年七月对巴基斯坦批准了60亿中期贷款方案，旨在三年多时间内定期向巴基斯坦发放资金来重振巴基斯坦经济，该方案条件是政府必须遵照IMF政策指导方针。
在今日的新闻稿中，IMF指出，汇率过渡至市场调节一直在有秩序的进行，通胀也已经开始稳定，这减轻了弱势群体的生活压力。巴基斯坦当局仍致力于扩大社会安全网，减少贫困。
与此同时，IMF警告称，经济风险依然很高。IMF高级成员戴维·利普顿（David Lipton）表示，坚定不移的改革实施和巩固所有权对宏观经济的稳定和平稳增长至关重要。当局应该致力于保持财政调整的进度，减少国家债务。他补充称，灵活且由市场决定的汇率是缓冲经济免受外部冲击、重建外汇储备的关键。他还指出，为了使巴基斯坦从金融行动特别工作组(FATF)的“灰名单”中移除，该国需要IMF等一些国际组织的援助和支持。
3. 亚洲开发银行建议巴促进出口
巴基斯坦《论坛快报》12月19日报道，亚洲开发银行（ADB）研究报告表示，巴经济表现不佳的重要原因是国际收支不平衡，而国际收支不平衡的原因之一是巴出口表现不佳。近年来，巴出口表现疲软，出口增长相对缓慢，贸易逆差一直存在，且巴出口商品种类单一、缺少高附加值出口产品，导致巴出口市场无法增加。该研究报告建议巴采取措施促进出口，一是大力发展本国进口竞争产业，在提振本国产业发展的同时还可降低进口，比如调整能源结构以减少对石油进口的依赖。二是推动本国产业多元化发展，生产制造品类丰富、高附加值的商品，从而实现出口产品的多元化。三是提供有利于出口的政策环境，比如在缔结自贸协定、组织贸易促进活动、完善出口保险制度、贸易融资便利化等方面为商品出口创造有利条件。
4. 巴国家银行授权商业银行开展所有外币贷款业务
巴基斯坦《论坛快报》12月19日报道，巴基斯坦国家银行（SBP）已同意授权商业银行处理巴企业从国外获得的各种规模的外币贷款。此前，商业银行只能处理企业100万美元以下的外币贷款，超过100万美元的贷款需要在巴基斯坦国家银行的外汇部门注册批准。巴国家银行表示，这项举措将帮助企业更好满足其融资要求，减少从国外筹集资金的周转时间，从而推动营商便利化。此外，该举措将推升巴企业对外币贷款的需求，为商业银行带来更多业务机会。
5. 世行：大力发展私营经济是巴应对经济挑战的突破口
巴基斯坦《商业记录报》12月20日报道，近期世界银行驻巴机构负责人在接受媒体采访时表示：营商环境是中小企业发展的重要因素，虽然2019年巴营商环境大幅改善，全球排名由2018年的136位提前至108位，但巴经济面临的挑战不容忽视。今年以来巴大规模制造业生产率同比下降3.37%，经济保持低位运行。各政党在经济改革方面的意见和步调不一致，联邦税和地方税缴纳机制尚未完全理清，税收占GDP的比重低于其他同等发展水平国家。各省在经济发展方面存在各自为政的情况，政策协调困难，全国统一市场尚未形成，政府对公共领域的投资严重不足。未来巴经济发展必须以私营经济为突破口，构建可持续发展的经济结构，加大对私营经济的投资力度，积极发挥私营经济对税收和社会民生发展的拉动作用。同时应进一步完善投资政策，提升便利化服务水平，增强私营经济发展活力。
6. 巴央行外汇储备逾100亿美元
《论坛快报》12月20日报道，巴政府为增加外汇储备所做的努力已见成效，巴国家银行（SBP）周四发布数据显示，巴外汇储备本周升至109亿美元，超过100亿美元大关，比上周增长18%。进入2020财年以来，巴外汇储备逐渐回升，这主要得益于两方面原因，一是友好国家和国际组织对巴的财政支持，包括亚洲开发银行（ADB）最近向巴提供13亿美元贷款，国际货币基金组织（IMF）也于周一开始考虑向巴发放4.5亿美元贷款；二是经常账户赤字的减少，本财年前五个月（7月至11月），巴经常账户赤字为18.2亿美元，相比去年同期的67.3亿美元下降73％。
7. 巴基斯坦天然气价格 明年起上涨221%
根据巴基斯坦《黎明报》报道，巴基斯坦石油和天然气管理局（The Oil and Gas Regulatory Authority，Ogra）要求政府从2020年1月1日起，将天然气消费者价格上调至2.21倍，以使两家天然气公司增加约400亿卢比的收入。
天然气管理局提出，将北苏伊天然气管道公司(SNGPL)的天然气价格提高13%，将南苏伊天然气公司(SSGC)的天然气价格提高8%，这将为两家公司分别带来300亿卢比和80亿卢比的额外收入。
据报道，此前政府已于2018年9月将天然气价格上调43%，并于今年7月再次上调91%。根据巴基斯坦法律，石油和天然气价格每年调整两次。监管机构应最迟于每年5月20日和11月20日向政府提交调价申请，政府必须在40日之内做出最终决定，以确保调整后价格于7月1日和1月1日实施。
8. 巴基斯坦经济企稳：外汇储备上升，外商投资增加
据中国驻卡拉奇总领事馆经济商务室消息，巴基斯坦央行公布的最新数据显示，本财年前五个月（7-11月），巴基斯坦外商直接投资（FDI）激增78%，达到8.5亿美元。上一财年同期该数字为4.77亿美元。这一增长主要得益于Zong和Telenor两家通信公司支付了电信牌照更新费用以及阿里巴巴旗下蚂蚁金服公司在巴投资建设电子支付领域基础设施。
当前财年巴基斯坦经济已出现稳定迹象。巴央行外汇储备升至8个月以来的最高水平104.1亿美元。预计，在本财年结束时，巴外商投资额有望达到15-20亿美元。宏观经济趋稳、卢比兑美元止跌回升等因素将促进外国投资者投资巴基斯坦市场。
从国别看，7-11月，巴外商投资来源地国主要为挪威3.34亿美元，中国1.42亿美元，英国6510万美元，马来西亚3550万美元和日本3340万美元。从行业看，吸引外商投资前几位的行业分别为电信、金融、电力以及油气开发。

二、中巴经济走廊要闻
1. 我国首个中成药正式走进巴基斯坦
12月14日，中国首个中成药进入巴基斯坦再进一步。巴基斯坦卡拉奇大学国际化学与生物科学中心（ICCBS）在当地举行了银黄清肺胶囊巴基斯坦临床试验成果新闻发布会，宣布银黄清肺胶囊临床试验成功，在治疗慢性支气管炎方面对巴基斯坦人群有效，是一款较好的西药替代药物。湖南省政协副主席、省工商联主席张健，巴基斯坦联邦科技部部长助理SHAKIL，中国驻卡拉奇总领馆经商参赞郭春水，湖南安邦制药公司董事长陈飞豹等出席本次发布会。
ICCBS临床评价中心负责人拉扎.沙阿教授在发布成果报告中表示，经过对212例巴基斯坦病患一年多的对比临床试验，由安邦制药研发生产的银黄清肺胶囊，在治疗咳嗽上的有效率与抗生素阿莫西林克拉维酸钾片相当；西药的效果会因为抗药性问题而减弱，银黄清肺胶囊作为中成药便不存在这一问题。
据了解，银黄清肺胶囊是湖南省第一个走出去的中成药，在治疗慢性支气管炎、慢阻肺方面，疗效优于西药支气管扩张剂，而且治疗费用可节省近90%。
银黄清肺胶囊在巴基斯坦临床试验成功并将注册上市，这是我国中成药首次进入巴基斯坦，也是湖南中成药走进“一带一路”取得的重大突破。未来将通过中巴中医药临床研究中心将更多的中成药引入巴基斯坦，探索中医药国际化的可复制模式，促进中成药在一带一路沿线国家的注册和推广，进一步加强中巴两国在民族医药领域的合作交流，并借鉴中国中医药管理体系的经验，帮助巴基斯坦建立和完善民族医药体系
2. 山东-巴基斯坦装备制造业经贸合作 视频会议成功举办
12月13日，巴基斯坦旁遮普省投资贸易委员会(PBIT)与山东省装备制造业协会的经贸合作视频会议成功举办。400多名山东企业家出席视频会议并与旁省投资贸易委员会的关键管理层进行了现场对话。 
旁省投资贸易委员会是旁遮普政府于2009年成立的省级贸易和投资促进机构，其核心职能分为投资促进、投资咨询、中国单元(项目和政策研究)以及营销和活动四个侧翼。山东省装备制造业协会成立于2016年12月28日，是经山东省民政厅批准、注册的省级、综合性、行业性、非营利性社会组织，其核心职能包括行业调研、统计分析、反映行业共性问题、推进行业技术进步和产业发展、组织各种论坛、培训、国内外交流、展洽会以及行业宣传等。此次视频会议有利于双方进一步增进对彼此的了解，开发新的投资机会。 
旁省投资贸易委员会中国部主任穆罕默德·索海尔·卡德里（Muhammad SohailQadri）先生在发言中表示，旁遮普占巴基斯坦人口的55%，对全国GDP的贡献率接近60%，拥有6.8万个工业单位。旁遮普和山东一直是友好省关系，值得分享的是，中国在旁遮普的投资有80%来自山东省。山东是农业、汽车制造、化工、轻工业和制药行业的中心，许多潜在投资者对投资业蓬勃发展的旁遮普市场表现出了浓厚的兴趣。可以强调的是，旁遮普是投资者的最佳目的地，在纺织、农业、汽车制造、轻工信息技术、房地产、健康、能源和旅游方面都存在众多机会。农业依然是巴基斯坦的支柱产业，巴基斯坦鼓励大力发展农业园区，引进新的方法和技术，鼓励有进口替代潜力的作物，包括油籽、棉花等。 
旁省投资贸易委员会领导层强调，近年来，巴基斯坦汽车工业总量的45%建立在旁遮普，为当地人民和费萨拉巴德市的汽车制造中心创造了许多就业机会。在旁遮普建立的顶级行业包括可口可乐、百事可乐、雷诺、福田、德利玻璃等。根据市场调查，旁遮普拥有完整的纺织业生产链，这与许多发展中国家不同。旁遮普还拥有庞大的纺织业，包括袜子和地毯。此次视频会议为两国的观众提供了独特的机会，让双方分享和交流互利的想法，促进双方更深层次的经济联系。 
山东省装备制造业协会会长高玲女士表示，此次视频会是双方合作方式的新尝试，通过视频会议寻找一种更精准、更高效的合作途径。她相信双方都会有非常广阔的合作空间和发展前景，也希望山东省装备制造业协会能够成为双方友谊的桥梁，交流的纽带，合作的平台。 
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